

【表紙】

【提出書類】 有価証券報告書の訂正報告書

【根拠条文】 金融商品取引法第24条の2第1項

【提出先】 関東財務局長

【提出日】 2023年8月8日

【事業年度】 第97期（自 2020年4月1日 至 2021年3月31日）

【会社名】 三菱製鋼株式会社

【英訳名】 Mitsubishi Steel Mfg.Co.,Ltd.

【代表者の役職氏名】 代表取締役社長執行役員 山口 淳

【本店の所在の場所】 東京都中央区月島四丁目16番13号

【電話番号】 03(3536)3111

【事務連絡者氏名】 上席執行役員経理部長 柳 沼 康 一

【最寄りの連絡場所】 東京都中央区月島四丁目16番13号

【電話番号】 03(3536)3135

【事務連絡者氏名】 上席執行役員経理部長 柳 沼 康 一

【縦覧に供する場所】 株式会社東京証券取引所
(東京都中央区日本橋兜町2番1号)

1 【有価証券報告書の訂正報告書の提出理由】

2021年6月25日に提出いたしました第97期（自 2020年4月1日 至 2021年3月31日）有価証券報告書の記載事項の一部に誤りがありましたので、これを訂正するため有価証券報告書の訂正報告書を提出するものであります。

2 【訂正事項】

第一部〔企業の情報〕

第1 〔企業の概況〕

1 〔主要な経営指標等の推移〕

（1）連結経営指標等

3 〔経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析〕

（2）財政状態

第5 〔経理の状況〕

1 〔連結財務諸表等〕

（1）連結財務諸表

〔連結貸借対照表〕

〔連結損益計算書及び連結包括利益計算書〕

〔連結損益計算書〕

〔連結包括利益計算書〕

〔連結株主資本等変動計算書〕

〔連結キャッシュ・フロー計算書〕

〔注記関係〕

（連結包括利益計算書関係）

（退職給付関係）

（税効果会計関係）

（1株当たり情報）

3 【訂正箇所】

訂正箇所は___を付して表示しております。

第一部〔企業の情報〕

第1 〔企業の概況〕

1〔主要な経営指標等の推移〕

(1) 連結経営指標等

(訂正前)

回次		第93期	第94期	第95期	第96期	第97期
決算年月		2017年3月	2018年3月	2019年3月	2020年3月	2021年3月
売上高	(百万円)	103,742	118,742	129,370	117,138	97,804
経常利益又は経常損失()	(百万円)	3,214	2,837	117	259	5,509
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失()	(百万円)	3,504	<u>2,904</u>	<u>280</u>	<u>14,070</u>	<u>5,528</u>
包括利益	(百万円)	3,002	<u>3,334</u>	<u>3,906</u>	<u>18,667</u>	<u>3,791</u>
純資産額	(百万円)	67,073	<u>72,204</u>	<u>67,353</u>	<u>48,315</u>	<u>44,773</u>
総資産額	(百万円)	135,104	<u>153,357</u>	153,327	141,391	132,320
1株当たり純資産額	(円)	3,927.17	<u>4,072.09</u>	<u>3,837.65</u>	<u>2,769.51</u>	<u>2,528.35</u>
1株当たり当期純利益又は当期純損失()	(円)	227.78	<u>188.79</u>	<u>18.24</u>	<u>914.56</u>	359.38
潜在株式調整後1株当たり当期純利益	(円)	-	-	-	-	-
自己資本比率	(%)	44.7	<u>40.9</u>	<u>38.5</u>	<u>30.1</u>	<u>29.4</u>
自己資本利益率	(%)	5.9	<u>4.7</u>	<u>0.5</u>	<u>27.7</u>	<u>13.6</u>
株価収益率	(倍)	10.54	<u>12.97</u>	<u>84.23</u>	-	-
営業活動によるキャッシュ・フロー	(百万円)	5,377	4,520	2,843	924	3,777
投資活動によるキャッシュ・フロー	(百万円)	3,376	6,975	3,907	7,546	2,827
財務活動によるキャッシュ・フロー	(百万円)	6,855	1,302	1,236	11,813	7,053
現金及び現金同等物の期末残高	(百万円)	38,680	28,376	26,091	29,281	22,979
従業員数	(人)	3,655	4,774	4,461	4,288	4,163

(訂正後)

回次	第93期	第94期	第95期	第96期	第97期
決算年月	2017年3月	2018年3月	2019年3月	2020年3月	2021年3月
売上高 (百万円)	103,742	118,742	129,370	117,138	97,804
経常利益又は経常損失() (百万円)	3,214	2,837	117	259	5,509
親会社株主に帰属する当期純利益又は親会社株主に帰属する当期純損失() (百万円)	3,504	<u>3,488</u>	<u>410</u>	<u>13,932</u>	<u>5,528</u>
包括利益 (百万円)	3,002	<u>3,280</u>	<u>3,696</u>	<u>18,522</u>	<u>3,971</u>
純資産額 (百万円)	67,073	<u>72,149</u>	<u>67,508</u>	<u>48,615</u>	<u>44,773</u>
総資産額 (百万円)	135,104	<u>153,757</u>	153,327	141,391	132,320
1株当たり純資産額 (円)	3,927.17	<u>4,068.55</u>	<u>3,847.72</u>	<u>2,789.01</u>	<u>2,536.19</u>
1株当たり当期純利益又は当期純損失() (円)	227.78	<u>226.72</u>	<u>26.68</u>	<u>905.62</u>	359.38
潜在株式調整後1株当たり当期純利益 (円)	-	-	-	-	-
自己資本比率 (%)	44.7	<u>40.7</u>	<u>38.6</u>	<u>30.4</u>	<u>29.5</u>
自己資本利益率 (%)	5.9	<u>5.7</u>	<u>0.7</u>	<u>27.3</u>	<u>13.5</u>
株価収益率 (倍)	10.54	<u>10.8</u>	<u>57.58</u>	-	-
営業活動によるキャッシュ・フロー (百万円)	5,377	4,520	2,843	924	3,777
投資活動によるキャッシュ・フロー (百万円)	3,376	6,975	3,907	7,546	2,827
財務活動によるキャッシュ・フロー (百万円)	6,855	1,302	1,236	11,813	7,053
現金及び現金同等物の期末残高 (百万円)	38,680	28,376	26,091	29,281	22,979
従業員数 (人)	3,655	4,774	4,461	4,288	4,163

第一部〔企業の情報〕

第1 〔企業の概況〕

3〔経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析〕

(2) 財政状態

(訂正前)

負債

当連結会計年度末の負債総額は875億4千7百万円で、前連結会計年度末と比較し55億2千8百万円の減少となりました。その内訳は次のとおりであります。

1 流動負債：13億3千4百万円増加

仕入債務の減少5億4千8百万円、短期借入金の増加13億8百万円、未払消費税等の増加9億8千8百万円等によるものであります。

2 固定負債：68億6千2百万円減少

長期借入金の減少78億4千8百万円等によるものであります。なお、当連結会計年度末の借入金残高は、短期・長期を合計して485億9千3百万円となり、前連結会計年度末と比較して65億4千万円減少いたしました。

純資産

当連結会計年度末の純資産は、447億7千3百万円となり、前連結会計年度末と比較して35億4千2百万円の減少となりました。これは利益剰余金の減少55億2千8百万円、その他有価証券評価差額金の増加10億9千5百万円、退職給付に係る調整累計額の増加11億6千6百万円等によるものであります。

この結果、自己資本比率は29.4%となり、前連結会計年度末と比較して0.7%減少いたしました。

また、1株当たりの純資産額は、前連結会計年度末の2,769円51銭から2,528円35銭となりました。

(訂正後)

負債

当連結会計年度末の負債総額は874億2千6百万円で、前連結会計年度末と比較し53億4千8百万円の減少となりました。その内訳は次のとおりであります。

1 流動負債：13億3千4百万円増加

仕入債務の減少5億4千8百万円、短期借入金の増加13億8百万円、未払消費税等の増加9億8千8百万円等によるものであります。

2 固定負債：66億8千3百万円減少

長期借入金の減少78億4千8百万円等によるものであります。なお、当連結会計年度末の借入金残高は、短期・長期を合計して485億9千3百万円となり、前連結会計年度末と比較して65億4千万円減少いたしました。

純資産

当連結会計年度末の純資産は、448億9千4百万円となり、前連結会計年度末と比較して37億2千1百万円の減少となりました。これは利益剰余金の減少55億2千8百万円、その他有価証券評価差額金の増加10億9千5百万円、退職給付に係る調整累計額の増加7億8千7百万円等によるものであります。

この結果、自己資本比率は29.5%となり、前連結会計年度末と比較して0.9%減少いたしました。

また、1株当たりの純資産額は、前連結会計年度末の2,789円01銭から2,536円19銭となりました。

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

1 〔連結財務諸表等〕

(1) 連結財務諸表

〔連結貸借対照表〕

(訂正前)

〔連結貸借対照表〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	20,303	19,001
受取手形及び売掛金	³ 24,847	³ 25,612
電子記録債権	3,484	4,230
有価証券	9,000	4,000
商品及び製品	³ 15,796	³ 9,735
仕掛品	³ 6,273	³ 5,165
原材料及び貯蔵品	³ 7,152	³ 6,540
その他	2,265	2,339
貸倒引当金	1	25
流動資産合計	89,121	76,600
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物(純額)	8,174	8,775
機械装置及び運搬具(純額)	8,683	9,559
土地	14,021	13,600
リース資産(純額)	624	1,099
建設仮勘定	7,069	4,944
その他(純額)	477	593
有形固定資産合計	^{1, 3} 39,051	^{1, 3} 38,572
無形固定資産		
その他	1,414	1,439
無形固定資産合計	1,414	1,439
投資その他の資産		
投資有価証券	² 9,400	² 10,828
長期貸付金	94	88
退職給付に係る資産	752	3,505
繰延税金資産	456	316
その他	1,100	968
貸倒引当金	0	0
投資その他の資産合計	11,803	15,707
固定資産合計	52,270	55,719
資産合計	141,391	132,320

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	11,125	12,337
電子記録債務	4,458	2,698
短期借入金	³ 24,358	³ 25,666
リース債務	611	580
未払法人税等	257	153
未払消費税等	211	1,199
役員株式給付引当金	-	16
引当金	10	68
その他	5,731	5,378
流動負債合計	46,765	48,099
固定負債		
長期借入金	³ 30,776	³ 22,927
リース債務	2,874	2,659
繰延税金負債	2,945	2,893
役員退職慰労引当金	105	123
役員株式給付引当金	11	-
事業整理損失引当金	-	256
退職給付に係る負債	9,235	10,187
資産除去債務	58	59
その他	303	341
固定負債合計	46,310	39,447
負債合計	93,075	87,547
純資産の部		
株主資本		
資本金	10,003	10,003
資本剰余金	2,583	2,714
利益剰余金	34,197	28,668
自己株式	1,271	1,271
株主資本合計	48,054	42,656
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	2,024	3,120
為替換算調整勘定	3,112	3,686
退職給付に係る調整累計額	1,817	651
その他の包括利益累計額合計	6,953	7,457
非支配株主持分	5,708	5,876
純資産合計	48,315	44,773
負債純資産合計	141,391	132,320

(訂正後)
〔連結貸借対照表〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	20,303	19,001
受取手形及び売掛金	³ 24,847	³ 25,612
電子記録債権	3,484	4,230
有価証券	9,000	4,000
商品及び製品	³ 15,796	³ 9,735
仕掛品	³ 6,273	³ 5,165
原材料及び貯蔵品	³ 7,152	³ 6,540
その他	2,265	2,339
貸倒引当金	1	25
流動資産合計	89,121	76,600
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物（純額）	8,174	8,775
機械装置及び運搬具（純額）	8,683	9,559
土地	14,021	13,600
リース資産（純額）	624	1,099
建設仮勘定	7,069	4,944
その他（純額）	477	593
有形固定資産合計	^{1, 3} 39,051	^{1, 3} 38,572
無形固定資産		
その他	1,414	1,439
無形固定資産合計	1,414	1,439
投資その他の資産		
投資有価証券	² 9,400	² 10,828
長期貸付金	94	88
退職給付に係る資産	752	3,505
繰延税金資産	456	316
その他	1,100	968
貸倒引当金	0	0
投資その他の資産合計	11,803	15,707
固定資産合計	52,270	55,719
資産合計	141,391	132,320

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	11,125	12,337
電子記録債務	4,458	2,698
短期借入金	³ 24,358	³ 25,666
リース債務	611	580
未払法人税等	257	153
未払消費税等	211	1,199
役員株式給付引当金	-	16
引当金	10	68
その他	5,731	5,378
流動負債合計	46,765	48,099
固定負債		
長期借入金	³ 30,776	³ 22,927
リース債務	2,874	2,659
繰延税金負債	2,902	2,772
役員退職慰労引当金	105	123
役員株式給付引当金	11	-
事業整理損失引当金	-	256
退職給付に係る負債	8,977	10,187
資産除去債務	58	59
その他	303	341
固定負債合計	46,010	39,327
負債合計	92,775	87,426
純資産の部		
株主資本		
資本金	10,003	10,003
資本剰余金	2,583	2,714
利益剰余金	35,048	29,519
自己株式	1,271	1,271
株主資本合計	46,363	40,965
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	2,024	3,120
為替換算調整勘定	3,205	3,580
退職給付に係る調整累計額	2,275	1,487
その他の包括利益累計額合計	3,456	1,948
非支配株主持分	5,708	5,876
純資産合計	48,615	44,894
負債純資産合計	141,391	132,320

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

1 〔連結財務諸表等〕

(1) 連結財務諸表

〔連結損益計算書及び連結包括利益計算書〕

(訂正前)

〔連結損益計算書及び連結包括利益計算書〕

〔連結損益計算書〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年 4月 1日 至 2020年 3月 31日)	当連結会計年度 (自 2020年 4月 1日 至 2021年 3月 31日)
売上高	117,138	97,804
売上原価	1, 3 102,133	1, 3 90,320
売上総利益	15,005	7,483
販売費及び一般管理費	2, 3 14,568	2, 3 12,427
営業利益又は営業損失()	436	4,943
営業外収益		
受取利息	31	12
受取配当金	219	185
雇用調整助成金	-	821
生命保険配当金	84	84
その他	298	244
営業外収益合計	633	1,348
営業外費用		
支払利息	1,083	1,173
為替差損	108	553
持分法による投資損失	0	0
その他	136	186
営業外費用合計	1,329	1,914
経常損失()	259	5,509
特別利益		
投資有価証券売却益	-	4 155
固定資産処分益	6	-
受取保険金	5 12	5 397
特別利益合計	19	553
特別損失		
投資有価証券売却損	-	6 11
投資有価証券評価損	174	-
固定資産処分損	7 305	7 173
減損損失	8 15,049	8 185
特別退職金	-	9 755
事業整理損失引当金繰入額	-	10 262
災害による損失	106	-
事業撤退損	34	-
特別損失合計	15,670	1,388
税金等調整前当期純損失()	15,910	6,345
法人税、住民税及び事業税	1,155	275
法人税等調整額	857	1,043
法人税等合計	2,012	768
当期純損失()	17,923	5,577

非支配株主に帰属する当期純損失（ ）	3,852	48
親会社株主に帰属する当期純損失（ ）	<u>14,070</u>	<u>5,528</u>

〔連結包括利益計算書〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年 4月 1日 至 2020年 3月 31日)	当連結会計年度 (自 2020年 4月 1日 至 2021年 3月 31日)
当期純損失()	17,923	5,577
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	432	1,095
為替換算調整勘定	46	675
退職給付に係る調整額	252	1,359
持分法適用会社に対する持分相当額	13	4
その他の包括利益合計	¹ 744	¹ 1,785
包括利益	18,667	3,791
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	14,886	3,841
非支配株主に係る包括利益	3,781	49

(訂正後)
〔連結損益計算書及び連結包括利益計算書〕
〔連結損益計算書〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年 4月 1日 至 2020年 3月 31日)	当連結会計年度 (自 2020年 4月 1日 至 2021年 3月 31日)
売上高	117,138	97,804
売上原価	^{1, 3} 102,133	^{1, 3} 90,320
売上総利益	15,005	7,483
販売費及び一般管理費	^{2, 3} 14,568	^{2, 3} 12,427
営業利益又は営業損失()	436	4,943
営業外収益		
受取利息	31	12
受取配当金	219	185
雇用調整助成金	-	821
生命保険配当金	84	84
その他	298	244
営業外収益合計	633	1,348
営業外費用		
支払利息	1,083	1,173
為替差損	108	553
持分法による投資損失	0	0
その他	136	186
営業外費用合計	1,329	1,914
経常損失()	259	5,509
特別利益		
投資有価証券売却益	-	⁴ 155
固定資産処分益	6	-
受取保険金	⁵ 12	⁵ 397
特別利益合計	19	553
特別損失		
投資有価証券売却損	-	⁶ 11
投資有価証券評価損	174	-
固定資産処分損	⁷ 305	⁷ 173
減損損失	⁸ 15,049	⁸ 185
特別退職金	-	⁹ 755
事業整理損失引当金繰入額	-	¹⁰ 262
災害による損失	106	-
事業撤退損	34	-
特別損失合計	15,670	1,388
税金等調整前当期純損失()	15,910	6,345
法人税、住民税及び事業税	1,155	275
法人税等調整額	719	1,043
法人税等合計	1,875	768
当期純損失()	17,785	5,577
非支配株主に帰属する当期純損失()	3,852	48
親会社株主に帰属する当期純損失()	13,932	5,528

〔連結包括利益計算書〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年 4月 1日 至 2020年 3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年 4月 1日 至 2021年 3月31日)
当期純損失()	17,785	5,577
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	432	1,095
為替換算調整勘定	142	476
退職給付に係る調整額	148	981
持分法適用会社に対する持分相当額	13	4
その他の包括利益合計	¹ 737	¹ 1,606
包括利益	18,522	3,971
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	14,741	4,020
非支配株主に係る包括利益	3,781	49

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

1 〔連結財務諸表等〕

(1) 連結財務諸表

〔連結株主資本等変動計算書〕

(訂正前)

〔連結株主資本等変動計算書〕

前連結会計年度(自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)

(単位：百万円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	10,003	3,691	48,706	1,272	61,128
会計方針の変更による 累積的影響額			101		101
会計方針の変更を反映し た当期首残高	10,003	3,691	48,807	1,272	61,229
当期変動額					
連結子会社の増資によ る持分の増減		1,107			1,107
剰余金の配当			540		540
親会社株主に帰属する 当期純損失()			14,070		14,070
自己株式の取得				0	0
自己株式の処分				1	1
株主資本以外の項目の 当期変動額(純額)					
当期変動額合計	-	1,107	14,610	1	15,717
当期末残高	10,003	2,583	34,197	1,271	45,512

	その他の包括利益累計額				非支配株主持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る調整 累計額	その他の 包括利益 累計額合計		
当期首残高	2,456	2,929	1,615	2,088	8,313	67,353
会計方針の変更による 累積的影響額						101
会計方針の変更を反映し た当期首残高	2,456	2,929	1,615	2,088	8,313	67,454
当期変動額						
連結子会社の増資によ る持分の増減						1,107
剰余金の配当						540
親会社株主に帰属する 当期純損失()						14,070
自己株式の取得						0
自己株式の処分						1
株主資本以外の項目の 当期変動額(純額)	431	183	202	816	2,605	3,421
当期変動額合計	431	183	202	816	2,605	19,138
当期末残高	2,024	3,112	1,817	2,905	5,708	48,315

当連結会計年度(自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)

(単位：百万円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	10,003	2,583	34,197	1,271	45,512
当期変動額					
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動		131			131
親会社株主に帰属する当期純損失()			5,528		5,528
自己株式の取得				0	0
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)					
当期変動額合計	-	131	5,528	0	5,397
当期末残高	10,003	2,714	28,668	1,271	40,115

	その他の包括利益累計額				非支配株主持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る調整 累計額	その他の 包括利益 累計額合計		
当期首残高	2,024	3,112	1,817	2,905	5,708	48,315
当期変動額						
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動						131
親会社株主に帰属する当期純損失()						5,528
自己株式の取得						0
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)	1,095	574	1,166	1,687	167	1,855
当期変動額合計	1,095	574	1,166	1,687	167	3,542
当期末残高	3,120	3,686	651	1,217	5,876	44,773

〔訂正後〕

〔連結株主資本等変動計算書〕

前連結会計年度(自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)

(単位：百万円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	10,003	3,691	49,419	1,272	61,842
会計方針の変更による 累積的影響額			101		101
会計方針の変更を反映し た当期首残高	10,003	3,691	49,521	1,272	61,943
当期変動額					
連結子会社の増資によ る持分の増減		1,107			1,107
剰余金の配当			540		540
親会社株主に帰属する 当期純損失()			13,932		13,932
自己株式の取得				0	0
自己株式の処分				1	1
株主資本以外の項目の 当期変動額(純額)					
当期変動額合計	-	1,107	14,472	1	15,579
当期末残高	10,003	2,583	35,048	1,271	46,363

	その他の包括利益累計額				非支配株主持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る調整 累計額	その他の 包括利益 累計額合計		
当期首残高	2,456	2,925	2,177	2,647	8,313	67,508
会計方針の変更による 累積的影響額						101
会計方針の変更を反映し た当期首残高	2,456	2,925	2,177	2,647	8,313	67,609
当期変動額						
連結子会社の増資によ る持分の増減						1,107
剰余金の配当						540
親会社株主に帰属する 当期純損失()						13,932
自己株式の取得						0
自己株式の処分						1
株主資本以外の項目の 当期変動額(純額)	431	279	97	808	2,605	3,413
当期変動額合計	431	279	97	808	2,605	18,993
当期末残高	2,024	3,205	2,275	3,456	5,708	48,615

当連結会計年度(自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)

(単位：百万円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	10,003	2,583	35,048	1,271	46,363
当期変動額					
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動		131			131
親会社株主に帰属する当期純損失()			5,528		5,528
自己株式の取得				0	0
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)					
当期変動額合計	-	131	5,528	0	5,397
当期末残高	10,003	2,714	29,519	1,271	40,965

	その他の包括利益累計額				非支配株主持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る調整 累計額	その他の 包括利益 累計額合計		
当期首残高	2,024	3,205	2,275	3,456	5,708	48,615
当期変動額						
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動						131
親会社株主に帰属する当期純損失()						5,528
自己株式の取得						0
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)	1,095	375	787	1,507	167	1,675
当期変動額合計	1,095	375	787	1,507	167	3,721
当期末残高	3,120	3,580	1,487	1,948	5,876	44,894

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

1 〔連結財務諸表等〕

(1) 連結財務諸表

〔連結キャッシュ・フロー計算書〕

(訂正前)

〔連結キャッシュ・フロー計算書〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年 4月 1日 至 2020年 3月 31日)	当連結会計年度 (自 2020年 4月 1日 至 2021年 3月 31日)
営業活動によるキャッシュ・フロー		
税金等調整前当期純損失()	15,910	6,345
減価償却費	3,577	3,238
減損損失	15,049	185
のれん償却額	174	-
事業撤退損	34	-
特別退職金	-	755
雇用調整助成金	-	821
受取保険金	-	397
災害損失	106	-
貸倒引当金の増減額(は減少)	3	23
退職給付に係る負債の増減額(は減少)	617	976
退職給付に係る資産の増減額(は増加)	774	1,435
事業整理損失引当金の増減額(は減少)	-	262
受取利息及び受取配当金	250	198
支払利息	1,083	1,173
為替差損益(は益)	265	204
持分法による投資損益(は益)	0	0
固定資産処分損益(は益)	300	199
投資有価証券売却損益(は益)	-	143
投資有価証券評価損益(は益)	174	-
売上債権の増減額(は増加)	9,034	1,312
たな卸資産の増減額(は増加)	8,389	7,827
仕入債務の増減額(は減少)	3,608	648
その他	1,411	1,216
小計	2,677	4,761
利息及び配当金の受取額	250	198
利息の支払額	1,085	1,254
法人税等の支払額又は還付額(は支払)	2,680	636
特別退職金の支払額	-	484
雇用調整助成金の受取額	-	820
受取保険金の受取額	-	397
災害損失の支払額	87	18
その他の支出	-	5
営業活動によるキャッシュ・フロー	924	3,777
投資活動によるキャッシュ・フロー		
定期預金の預入による支出	25	24
定期預金の払戻による収入	24	24
投資有価証券の取得による支出	11	8
投資有価証券の売却による収入	734	303
有形固定資産の取得による支出	8,124	3,945
有形固定資産の売却による収入	133	78
有形固定資産の処分による支出	9	-
有形固定資産売却に係る前受金の受領額	-	887
無形固定資産の取得による支出	347	162
貸付けによる支出	21	36
貸付金の回収による収入	27	44
その他	72	12
投資活動によるキャッシュ・フロー	7,546	2,827

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
財務活動によるキャッシュ・フロー		
短期借入金の純増減額（は減少）	452	455
長期借入れによる収入	18,985	223
長期借入金の返済による支出	6,468	6,960
自己株式の取得による支出	0	0
自己株式の処分による収入	1	-
非支配株主への配当金の支払額	10	10
リース債務の返済による支出	596	731
配当金の支払額	550	-
連結の範囲の変更を伴わない子会社株式の取得による支出	-	30
財務活動によるキャッシュ・フロー	11,813	7,053
現金及び現金同等物に係る換算差額	153	197
現金及び現金同等物の増減額（は減少）	3,189	6,301
現金及び現金同等物の期首残高	26,091	29,281
現金及び現金同等物の期末残高	¹ 29,281	¹ 22,979

(訂正後)

〔連結キャッシュ・フロー計算書〕

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年 4月 1日 至 2020年 3月 31日)	当連結会計年度 (自 2020年 4月 1日 至 2021年 3月 31日)
営業活動によるキャッシュ・フロー		
税金等調整前当期純損失()	15,910	6,345
減価償却費	3,577	3,238
減損損失	15,049	185
のれん償却額	174	-
事業撤退損	34	-
特別退職金	-	755
雇用調整助成金	-	821
受取保険金	-	397
災害損失	106	-
貸倒引当金の増減額(は減少)	3	23
退職給付に係る負債の増減額(は減少)	745	1,234
退職給付に係る資産の増減額(は増加)	774	1,435
事業整理損失引当金の増減額(は減少)	-	262
受取利息及び受取配当金	250	198
支払利息	1,083	1,173
為替差損益(は益)	265	204
持分法による投資損益(は益)	0	0
固定資産処分損益(は益)	300	199
投資有価証券売却損益(は益)	-	143
投資有価証券評価損益(は益)	174	-
売上債権の増減額(は増加)	9,034	1,312
たな卸資産の増減額(は増加)	8,389	7,827
仕入債務の増減額(は減少)	3,608	648
その他	1,540	958
小計	2,677	4,761
利息及び配当金の受取額	250	198
利息の支払額	1,085	1,254
法人税等の支払額又は還付額(は支払)	2,680	636
特別退職金の支払額	-	484
雇用調整助成金の受取額	-	820
受取保険金の受取額	-	397
災害損失の支払額	87	18
その他の支出	-	5
営業活動によるキャッシュ・フロー	924	3,777
投資活動によるキャッシュ・フロー		
定期預金の預入による支出	25	24
定期預金の払戻による収入	24	24
投資有価証券の取得による支出	11	8
投資有価証券の売却による収入	734	303
有形固定資産の取得による支出	8,124	3,945
有形固定資産の売却による収入	133	78
有形固定資産の処分による支出	9	-
有形固定資産売却に係る前受金の受領額	-	887
無形固定資産の取得による支出	347	162
貸付けによる支出	21	36
貸付金の回収による収入	27	44
その他	72	12
投資活動によるキャッシュ・フロー	7,546	2,827

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
財務活動によるキャッシュ・フロー		
短期借入金の純増減額（は減少）	452	455
長期借入れによる収入	18,985	223
長期借入金の返済による支出	6,468	6,960
自己株式の取得による支出	0	0
自己株式の処分による収入	1	-
非支配株主への配当金の支払額	10	10
リース債務の返済による支出	596	731
配当金の支払額	550	-
連結の範囲の変更を伴わない子会社株式の取得による支出	-	30
財務活動によるキャッシュ・フロー	11,813	7,053
現金及び現金同等物に係る換算差額	153	197
現金及び現金同等物の増減額（は減少）	3,189	6,301
現金及び現金同等物の期首残高	26,091	29,281
現金及び現金同等物の期末残高	¹ 29,281	¹ 22,979

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

〔注記関係〕

（連結包括利益計算書関係）

（訂正前）

1 その他の包括利益に係る組替調整額及び税効果額

	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
その他有価証券評価差額金		
当期発生額	842百万円	1,720百万円
組替調整額	174	143
税効果調整前	667	1,576
税効果額	235	480
その他有価証券評価差額金	432	1,095
為替換算調整勘定		
当期発生額	46	675
組替調整額	-	-
税効果調整前	46	675
為替換算調整勘定	46	675
退職給付に係る調整額		
当期発生額	476	1,624
組替調整額	107	238
税効果調整前	368	1,862
税効果額	116	502
退職給付に係る調整額	252	1,359
持分法適用会社に対する持分相当額		
当期発生額	13	4
持分法適用会社に対する持分相当額	13	4
その他の包括利益合計	744	1,785

(訂正後)

1 その他の包括利益に係る組替調整額及び税効果額

	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
その他有価証券評価差額金		
当期発生額	842百万円	1,720百万円
組替調整額	174	143
税効果調整前	667	1,576
税効果額	235	480
その他有価証券評価差額金	432	1,095
為替換算調整勘定		
当期発生額	142	476
組替調整額	-	-
税効果調整前	142	476
為替換算調整勘定	142	476
退職給付に係る調整額		
当期発生額	476	1,624
組替調整額	107	57
税効果調整前	368	1,566
税効果額	220	585
退職給付に係る調整額	148	981
持分法適用会社に対する持分相当額		
当期発生額	13	4
持分法適用会社に対する持分相当額	13	4
その他の包括利益合計	737	1,606

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

〔注記関係〕

(退職給付関係)

(訂正前)

2 確定給付制度（簡便法を適用した制度を除く。）

(1) 退職給付債務の期首残高と期末残高の調整表

	(百万円)	
	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
退職給付債務の期首残高	28,548	26,851
勤務費用	686	690
利息費用	574	639
数理計算上の差異の発生額	507	72
退職給付の支払額	1,479	1,815
その他	971	1,686
退職給付債務の期末残高	26,851	28,125

(3) 退職給付債務及び年金資産の期末残高と連結貸借対照表に計上された退職給付に係る負債及び退職給付に係る資産の調整表

	(百万円)	
	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
積立型制度の退職給付債務	17,899	18,260
年金資産	18,651	21,763
	752	3,502
非積立型制度の退職給付債務	8,951	9,864
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	8,199	6,361
退職給付に係る負債	8,951	9,864
退職給付に係る資産	752	3,502
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	8,199	6,361

(5) 退職給付に係る調整額

退職給付に係る調整額に計上した項目（税効果控除前）の内訳は次のとおりであります。

	(百万円)	
	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
過去勤務費用	124	129
数理計算上の差異	244	1,991
合計	368	1,862

(6) 退職給付に係る調整累計額

退職給付に係る調整累計額に計上した項目（税効果控除前）の内訳は次のとおりであります。

	(百万円)	
	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
未認識過去勤務費用	448	319
未認識数理計算上の差異	3,177	1,186
合計	2,728	866

(訂正後)

2 確定給付制度(簡便法を適用した制度を除く。)

(1) 退職給付債務の期首残高と期末残高の調整表

	(百万円)	
	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
退職給付債務の期首残高	28,418	26,593
勤務費用	686	690
利息費用	574	639
数理計算上の差異の発生額	635	330
退職給付の支払額	1,479	1,815
その他	971	1,686
退職給付債務の期末残高	26,593	28,125

(3) 退職給付債務及び年金資産の期末残高と連結貸借対照表に計上された退職給付に係る負債及び退職給付に係る資産の調整表

	(百万円)	
	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
積立型制度の退職給付債務	17,899	18,260
年金資産	18,651	21,763
	752	3,502
非積立型制度の退職給付債務	8,698	9,864
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	7,945	6,361
退職給付に係る負債	8,698	9,864
退職給付に係る資産	752	3,502
連結貸借対照表に計上された負債と資産の純額	7,945	6,361

(5) 退職給付に係る調整額

退職給付に係る調整額に計上した項目(税効果控除前)の内訳は次のとおりであります。

	(百万円)	
	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
過去勤務費用	124	129
数理計算上の差異	244	1,695
合計	368	1,566

(6) 退職給付に係る調整累計額

退職給付に係る調整累計額に計上した項目(税効果控除前)の内訳は次のとおりであります。

	(百万円)	
	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
未認識過去勤務費用	448	319
未認識数理計算上の差異	3,177	1,481
合計	2,728	1,162

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

〔注記関係〕

（税効果会計関係）

2. 法定実効税率と税効果会計適用後の法人税等の負担率との間に重要な差異があるときの、当該差異の原因となった主要な項目別の内訳

（訂正前）

1. 繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別内訳

	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
繰延税金資産		
未払事業税	38百万円	13百万円
退職給付に係る負債	2,175	2,198
役員退職慰労引当金	37	38
貸倒引当金	0	1
固定資産処分損	28	23
減価償却限度超過額	209	538
減損損失	4,081	3,064
税務上の繰越欠損金	2,782	4,314
未払費用	363	415
事業再編損失	-	59
関係会社株式評価損	105	105
投資有価証券評価損	314	257
その他	94	495
繰延税金資産小計	10,231	11,524
税務上の繰越欠損金に係る評価性引当額	2,781	3,250
将来減算一時差異等の合計に係る評価性引当額	6,014	5,833
評価性引当額	8,796	9,083
繰延税金資産合計	1,435	2,440
繰延税金負債		
その他有価証券評価差額	901	1,381
固定資産圧縮積立金	518	456
退職給付に係る資産	137	752
連結子会社の時価評価差額	1,795	1,831
その他	571	595
繰延税金負債合計	3,924	5,018
繰延税金負債の純額	2,488	2,577

(注) 1. 評価性引当額が前連結会計年度より287百万円増加しております。この増加の主な要因は、連結子会社MSSC CANADA INC.における税務上の繰越欠損金に係る評価性引当額が467百万円増加したものであります。

(訂正後)

1. 繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別内訳

	前連結会計年度 (2020年3月31日)	当連結会計年度 (2021年3月31日)
繰延税金資産		
未払事業税	38百万円	13百万円
退職給付に係る負債	2,218	2,374
役員退職慰労引当金	37	38
貸倒引当金	0	1
固定資産処分損	28	23
減価償却限度超過額	209	538
減損損失	4,081	3,064
税務上の繰越欠損金	2,782	4,314
未払費用	363	415
事業再編損失	-	59
関係会社株式評価損	105	105
投資有価証券評価損	314	257
その他	94	441
繰延税金資産小計	10,274	11,645
税務上の繰越欠損金に係る評価性引当額	2,781	3,250
将来減算一時差異等の合計に係る評価性引当額	6,014	5,833
評価性引当額	8,796	9,083
繰延税金資産合計	1,477	2,562
繰延税金負債		
その他有価証券評価差額	901	1,381
固定資産圧縮積立金	518	456
退職給付に係る資産	137	752
連結子会社の時価評価差額	1,795	1,831
その他	571	595
繰延税金負債合計	3,924	5,018
繰延税金負債の純額	2,446	2,456

(注) 1. 評価性引当額が前連結会計年度より287百万円増加しております。この増加の主な要因は、連結子会社MSSC CANADA INC.における税務上の繰越欠損金に係る評価性引当額が467百万円増加したものであります。

第一部〔企業の情報〕

第5 〔経理の状況〕

〔1株当たり情報〕

(訂正前)

	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
1株当たり純資産額	2,769円51銭	2,528円35銭
1株当たり当期純損失()	914円56銭	359円38銭

(訂正後)

	前連結会計年度 (自 2019年4月1日 至 2020年3月31日)	当連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)
1株当たり純資産額	2,789円1銭	2,536円19銭
1株当たり当期純損失()	905円62銭	359円38銭